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шляху створення належного економічного середовища для активного 

розвитку підприємницької діяльності в Україні. 
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ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ДІЯЛЬНІСТЬ  

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Податкова політика України має бути спрямована на розширення бази 

оподаткування, запровадження системи економічних заходів з метою 

детінізації української економіки та легалізації доходів юридичних та 

фізичних осіб. Нові явища в економіці України, її спрямуванням на перехід до 

ринкових відносин, де управління господарчими процесами вимагає 

активного використання інструментів фінансового механізму, які включають 

податки. Розвиток податкової політики на сьогодні є одним з найактуальніших 

питань в економічному та соціальному житті України. Податкова політика 

держави повинна будуватися з урахуванням суперечності інтересі платників 

податків і держави. Держава, якій належать функції регулювання процесу 

суспільного виробництва в цілому, намагається шляхом застосування 

фіскальних інструментів перерозподілити прибуток, одержаний підприємцем 

і, за рахунок виділеної частки, досягти якомога повнішого забезпечення 

http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EIU&P21DBN=EIU&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=eiu_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=TRN=&S21COLORTERMS=0&S21STR=Pidpryiemnytstvo_Ukr
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суспільних, в першу чергу - соціальних потреб [1].  

Сучасна проблема розвитку податкової політики полягає у відсутності в 

Україні достатнього науково-практичного досвіду в стратегічному управлінні 

податковою політикою, і держава має йти шляхом експериментального 

пошуку кращих варіантів податкової системи, роблячи багато помилок. Тому 

головними напрямами податкової політики в Україні мають стати: створення 

умов для динамічного розвитку підприємств та галузей народного 

господарства; прискорення процесів формування реального власника в усіх 

галузях національної економіки; розширення сфери малого бізнесу; 

підвищення добробуту населення за рахунок соціальної спрямованості 

бюджетних видатків; оптимізація співвідношення між фінансовими 

ресурсами, мобілізованими до бюджетів різних рівнів, і грошовими засобами, 

що залишаються в розпорядженні юридичних та фізичних осіб; посилення 

ролі прямих податків, зокрема податку на прибуток, податок на власність, на 

використовувані ресурси і скорочення непрямих податків, передусім 

універсальних акцизів; підвищення ролі місцевих податків; застосування 

економічних важелів для обмеження товарообмінних операцій. Однак, в 

сучасних умовах є багато недоліків щодо реалізації цих напрямів. Це значна 

складність та суперечливість податкової системи; фіскальна спрямованість 

податкової системи і недостатня орієнтація регулюючої функції на стале 

економічне зростання; складна, неоднорідна та нестабільна нормативно-

правова база оподаткування, а також неузгодженість та суперечливість 

окремих законодавчих норм; витрати на адміністрування окремих податків є 

значними порівняно з доходами бюджету, що формуються за рахунок їх 

справляння; значна нерівномірність розподілу податкового тягаря через 

наявність великої кількості податкових пільг та існування різноманітних схем 

ухиляння від сплати податків; непрозорість податкового регулювання; 

діяльність Міністерства Фінансів щодо реалізації державної податкової 

політики є недостатньо узгодженою і ефективною внаслідок недосконалого 

правового регулювання їх взаємовідносин; корумпованість і каральний зміст 
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податкових відносин [3,  c. 46]. 

Дані недоліки призводять до таких проблем у системі оподаткування 

України, як: податкова заборгованість платників перед бюджетом і 

державними цільовими фондами; бюджетна заборгованість з відшкодування 

ПДВ; ухилення від оподаткування; нерівномірне податкове навантаження, 

найбільша частка якого покладена на законослухняних платників. Велика 

кількість податків та численних бюджетних і позабюджетних фондів 

цільового призначення істотно ускладнює сплату податків і зборів, контроль 

за їх сплатою та форми звітності [2, c. 231]. Також ще одною проблемою 

реалізації напрямів податкової політики є існуючі негативні риси чинного 

законодавства. 

Враховуючі усі визначені недоліки, зрозуміло, що необхідне 

реформування податкової політики, а саме перетворення її з суто фіскального 

інструменту на ефективний засіб соціально - економічної стратегії держави. 

Податкова система має стимулювати інноваційну та інвестиційну діяльність, 

що потребує зменшення податкового тиску, посилення захисту платників 

податків, максимальне спрощення процедури оподаткування. Удосконалення 

напрямів податкової політики необхідно проводити через послаблення 

податкового тиску щодо тих, хто платить податки та інвестує  кошти у 

виробництво. Основними завданнями вдосконалення податкової політики в 

Україні мають бути: формування нового інституційного середовища 

оподаткування, сприятливого для реалізації принципу рівності всіх платників 

перед законом, недопущення будь-яких проявів податкової дискримінації, 

формування відповідального ставлення платників до виконання своїх 

податкових зобов'язань; забезпечення більш рівномірного розподілу 

податкового тягаря між платниками податків; демократизація податкової 

служби України, а саме  зміна ідеології її функціонування у роботі з 

платниками та міжнародними партнерами. Саме завдяки вирішенню цих 

завдань  можна досягти значного поліпшення стану податкової галузі в 

Україні. 
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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ЦИРКУЛЯРНА ЕКОНОМІКА» 

Циркулярна економіка - це економічна модель, що вже сьогодні активно 

використовується в багатьох країнах світу і є чудовим прикладом, як можна 

поліпшити економічний стан, за рахунок вже використаної продукції. 

Циркулярна економіка надає товарам друге життя, забезпечує при цьому 

уникнення і збереження повторного використання природних та технічних 

ресурсів. Зокрема така економічна модель набуває поширення в світовій 

економіці, за рахунок поновлювання джерел енергії та виключення 

використання токсичних речовин. 

Існують різні тлумачення до поняття “Циркулярна економіка”, деякі з 

них наведені в таблиці 1.   

Таблиця 1 

Визначення поняття “Циркулярна економіка”  позиції різних авторів 

Автор Визначення 

 
Артеменко Л.П. [1] 
 

Циркулярна економіка є промисловою системою, що 

відновлюється або регенерується за задумом і 

конструкцією. Вона замінює лінійну концепцію 

використання на відновлення. 

Шкурупій О.В., Пінчук 

І.О., Білоброва Т.О. [2] 

 

Циркулярність можна розглядати як один із способів 

саморегулювання ринкової економіки -це форма розвитку 

національної економіки і світового господарства як єдиного 

цілого, це рух від однієї макроекономічної рівноваги в 

масштабі економіки в цілому до іншої.  


